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Università degli Studi di Verona 


Dipartimento di Economia Aziendale

Corso di laurea in Economia e Commercio

ECONOMIA E GESTIONE DELLE IMPRESE (9, 10 e 6 CFU)



TECNICA INDUSTRIALE E COMMERCIALE

Prof.ssa Elena Giaretta

9 luglio 2014
Cognome   ___________________   Nome   ________________   Matricola _______

Segnare con una crocetta (X) l’esame da sostenere fatta eccezione per Economia e Gestione delle Imprese (9 CFU):

□  Economia e gestione delle imprese (10 CFU)

□  Debito formativo n. ___ CFU

□  Economia e gestione delle imprese (6 CFU)

□  Integrazione n. ___ CFU

□  Tecnica industriale e commerciale

1. L’impresa KENZO, produttrice italiana di coltelleria di alta qualità per uso casalingo e ristorazione professionale, ha deciso di valutare un progetto di investimento della durata di 6 anni per il quale si stimano i seguenti risultati medi di esercizio:

Investimento (di cui 10% capitale d’esercizio)

400.000

Ricavi







250.000

Materie prime





  80.000

Personale
  


  


  61.000

Energia
  


  


  10.000

Ammortamento
 

  


  50.000

Spese generali
  

  


  12.000

Oneri finanziari 
   

    


  20.000

Valore residuo





  22.000

Il costo del capitale è pari all’8% e l’aliquota fiscale è pari al 20%.
Cosa consigliereste all’impresa, sapendo che avverte forti tensioni dal lato della liquidità?
2.
Che cosa si intende per complessità ambientale e come può l’impresa affrontarla?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Si scelga tra la 3a e la 3b (in base alla parte monografica preparata):
3a.  È stato osservato che molte imprese di successo muoiono nel giro di pochi anni. Quali possono essere le possibili spiegazioni di tale fenomeno?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

3b. Perché la fiducia è importante nei processi di trasferimento tecnologico verso la piccola impresa?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Per le domande successive il candidato può scegliere la combinazione desiderata, che va contrassegnata con una X (saranno considerate solo le risposte formulate all’interno della combinazione scelta)





Combinazione A   (

Combinazione B
   (
Combinazione A

4.A
Dopo aver definito il concetto di efficienza, si chiarisca come la si rileva in azienda e qual è il suo legame con la redditività.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

5.A Quali sono i fattori che ostacolano l’applicazione dell’etica manageriale?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Combinazione B

4.B
Si illustrino le fasi sulla base delle quali si articola la progettazione di un’alleanza strategica. 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________
5.B  Che cos’è il cause related marketing e che relazione ha con l’etica d’impresa?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________
Tempo a disposizione: 50 minuti.
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